

В соответствии с законодательством все виды страховой пенсии работающих пенсионеров выплачиваются без учета индексации. После завершения пенсионером трудовой деятельности выплата страховой пенсии с учетом индексаций возобновляется

Такие правила выплаты распространяются на все виды страховой пенсии. Пенсии по государственному обеспечению, включая социальные пенсии, индексируются независимо от того, работает пенсионер или нет

ПОЛУЧЕНИЕ ПЕНСИИ С УЧЕТОМ ИНДЕКСАЦИИ ПОСЛЕ ПРЕКРАЩЕНИЯ РАБОТЫ

- **Выплата пенсии с учетом индексации.** После прекращения трудовой деятельности подавать заявление в Социальный фонд пенсионеру нет необходимости. Факт осуществления работы пенсионера будет определяться Социальным фондом автоматически

Когда пенсионер увольняется, он начинает получать пенсию в полном размере с учетом всех индексаций, прошедших за период его работы. Пенсионер может получать полный размер пенсии с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения. В проиндексированном размере и с доплатой она придет спустя 2 месяца

ПРИМЕР: пенсионер устроился на работу в октябре 2022 года и на момент проведения индексации в январе 2023 года получает пенсию 19 500 рублей. Страховая пенсия по старости не индексируется и продолжает выплачиваться в прежнем размере – 19 500 рублей. Пенсионер прекращает работать в мае 2023 года. Начиная с августа 2023 года страховая пенсия выплачивается в проиндексированном размере – 20 436 рублей (19 500 рублей + 4,8%). В августе пенсионер также получает доплату за июнь и июль – период, когда право на проиндексированную пенсию уже было, но она выплачивалась в прежнем размере

ПЕНСИОНЕРАМ, РАБОТАВШИМ НА СЕБЯ

- **Если пенсионер работал** не по найму, а на себя, например, индивидуальным предпринимателем или адвокатом, получение страховой пенсии с учетом индексации возобновляется после получения Социальным фондом данных о его снятии с учета в Федеральной налоговой службе в качестве индивидуального предпринимателя или представителя другой категории самозанятого населения

